
 الإجابة النموذجية لامتحان مادة القراءات القرآنية والأصوات

 السنة الثانية/ماستر/لسانيات عربية

 أستاذة المادة: د. جمعة مسعودي

    چ ٺ ٿ ٿ ٿ ٿ ٹ ٹ ٹ ٹ چالجواب الأول: 

؛ لأنها ساكنة وبعدها الدال وهي من حروف الإخفاء، والإخفاء أن ءبالإخفاتقرأ  (منالنون في)

  (1) ا بين الإظهار والإدغام مع الغنةتنطقه

ام ذلك أن بعدها اللام وهي من أحرف الإدغام أ بالإدغام التتقر (آيات  النون الناتجة عن التنوين في)

  (1) (الغنةالتام، بحيث لا يبقى من النون لا المخرج ولا الصفة)

ن بعدها الياء وهي من أحرفه، تقرأ بالإدغام الناقص؛ ذلك أ (قوم  النون الناتجة عن التنوين في)

 (1)أن تذهب النون وتبقى صفتها والمتمثلة في الغنة  م الناقصوالإدغا

من ذكرها  عاصم،ند حفص عن تقرأ بالإظهار ع (دابة  ن في )التنوينون الناتجة عن ملاحظة: ال

  (5.0)له

 الجواب الثاني: 

أن تبدل الهمزة الساكنة حرف مد من جنس حركة ما  بدال؛ وهوبالإ ورش عن نافع هايقرأيل: تأو

 (1.0) (تاويلقبلها وهي الفتحة هنا فتقلب الهمزة ألفا وتصي)

بالنقل وهو أن تنقل حركة الهمزة إلى الحرف الصحيح الساكن  ورش عن نافع هايقرأالأحاديث: 

 (1.0) لَحاديث قبلها مع حذفها فتصير

والهمزة الثانية  (1)ى أصلها منبورة ظاهرة آل: الهمزة الأولى محققة؛ وتحقيقها أن تنطقها عل

 تبدل ألفا وقد سبق

 الجواب الثالث:  

الية، ومقداره عند ورش أول كلمة تمد منفصل؛ ذلك أن المد في آخر كلمة والهمزة في عجبوا أن: 

 (1)ست حركات 

 



ومقداره عند ورش ست حركات جاءهم: مد متصل؛ ذلك أن المدّ والهمزة جاءا في كلمة واحدة، 

(1) 

طبيعيا، ومقداره  أتي المد على أصله؛ وهو أن ي(قصركافرون، هذا: ثلاثة مدود طبيعية)قال، ال

 (1)عند ورش حركتان

قبل  -الواو والياء الساكنتان المفتوح ما قبلهما-حرف اللينشيء: مدّ اللين المهموز؛ وهو أن يأتي 

يق الأزرق والقصر من طريق همز، مقداره عند ورش وصلا ووقفا التوسط والطول من طر

 (1) (6-4-2)أي: الأصبهاني. 

عجيب: مدّ العوض؛ وهو أن يأتي المد قبل آخر حرف وقد سكّن للوقف، مقداره عند ورش القصر 

 (1) (6-4-2: )أي والتوسط والطول

 الجواب الرابع:

 (4) (أتيالدلالة على الأصل؛ ذلك أنّ الألف المتطرفة أصلها ياء ) (ےسبب الإمالة في )

 الجواب الخامس:

 ميموهو إدغام متماثلين كبير؛ لأن المدغم هو نفسه المدغم فيه؛ إدغام ال (همّتالإدغام الأول في )

 (1.0) (أصلها هَمَمَ في الميم المتحركة بعدها ) المتحركة بعد حذف حركتها

ير؛ غص؛ أدغمت التاء الساكنة في الطاء إدغام متجانسين (همتْ طائفتانفي ) الإدغام الثاني

اء التاء منفتحة والطاء مطبقة أو التمتجانسين لأن التاء والطاء متفقتا المخرج مختلفتا الصفة )

 وهو (يكفي أن تذكر اختلافا واحدا)(مهموسة والطاء مجهورة، أو التاء مستفلة والطاء مستعلية

  (1.0)الدغم ساكن  نصغير لأ

 ممنوحة للجميع. (5.0)ملاحظة: بقيت نصف نقطة

  

 

 



 


